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TONNATA DEL 3 MARZO 1875 
(8* sul bilancio in discussione.) 

PRESIDENZA BIANCHfifel. 

SOMMARIO. Annunzio di un'interrogazione del deputato 0descalchi ai ministri delle finanze e di grazia 
e giustizia. =* Seguito della discussione generale dello stato di prima previsione della spesa pel Mini-
stero della marineria del 1875 — Considerazioni generali del deputato Depretis intorno a riforme 
da introdursi nel piano organico detta marineria — Risposte e osservazioni del ministro per la mari-
nerìa — Spiegazioni del deputato Fincati — Considerazioni del deputato Crìspi sul riordinamento — 
Osservazioni, e risposte del deputato Rohecchi, e del ministro — Il deputato Fincati ritira il voto da 
lui proposto nella tornata precedente — Osservazioni del deputato Depretis — Sul capitolo 1, relativo 
alVamministrazione centrale, parlano i deputali De Amezaga, Sella, Maurogonaio, Di San Marnano, 
D'Aste, Nicotera, Depretis, il ministro ed il relatore Maldini — Approvazione del capitolo 1 colla 
somma ministeriale, e quindi del capitola 2 fino al 14 — Al servizio del materiale, capitolo 15, parlano 
ì deputati Depretis, Malàini, relatore, ed i ministri per la marineria e per le finanze. 

La seduta è aperta alle ore 2 pomeridiane. 
(I! segretario Pissavini dà lettura elei processo 

verbale dell'ultima tornata, eìie è approvato.) 
MASSARI, segretario. È giunta alla Camera la pe-

tizione seguente : 
1078. Testa Michele, possessore di una fabbrica 

di alcool nella città dì Avellino, sottopone alla Ca-
mera alcune considerazioni per ottenere modificato 
il sistema d'appi!eazione della tassa che grafita 
sulla sua industria. 

PRESI DENIS. L'onorevole Bortolucci ha facoltà di 
parlare sul sunto delle petizioni. 

BORTOLUCCI. Ieri non mi trovai presente all'aper-
tura della seduta, e ho sentito che fu data ietterà 
di una petizione 1077 del comune di Sestola, che 
domanda la conservazione della pretura di quel 
mandaménto. 

Siccome si tratta di cose che ha relaziono colla 
circoscrizione giudiziaria, per la quale è stata già 
nominata una Commissione, io pregherei la Camera 
a voler dichiarare la urgenza di questa petizione e 
rimetterla alla stessa Commissione, perchè possa 
esaminarla e prenderla nella dovuta considerazione. 

(Le due istanze sono ammesse.) 
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PRESIDENTI!. L'onorevole Brunetti domanda, per 
ragioni di salute, im congedo di giorni 20. 

(È accordato.) 
Essendo presente 1' onorevole presidente elei 

Consiglio, ministro per le finanze, do comunica-
zione alla Camera della seguente domanda d'inter-
rogazione che fu depositata al banco della Presi-
denza dall'onorevole Odescalchi. 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare 1 signori mi-
nistri delle finanze e di grazia e giustizia intorno al 
sistema seguito dalla Giunta liquidatrice nel riparto 
dei lotti messi in vendita dei beni già ecclesiastici 
nell'Agro romano, in applicazione dell'articolo 9 
della legge sulla liquidazione dell'asse ecclesiastico. » 

Prego l'onorevole ministro delle finanze a di-
chiarare se e quando intenda rispondere a questa 
interrogazione. 

H1NGHETTI, ministro per le finanze. A norma del 
regolamento, mi riservo di parlare col mio collega, 
e domani saprò dire quando il ministro accetta di 
rispondere. 

PRESIDENTE. Onorevole Odescalchi, il ministro si 
riserva di dire domani quando risponderà. 

(Segni d'acquiescenza del deputato Odescalchi.) 


